
 
 

Procès-verbal 
Conseil d’établissement - 2e réunion 2024-2025 

 
 
 

 
Les membres du conseil d’établissement de l’école du Bon-Pasteur sont convoqués à une 
réunion qui aura lieu le mardi 19 novembre 2024 à 18h30 en présentiel dans le local de 
déjumelage au dernier étage. 
 
Secrétaire :  Kathia Robitaille 
 
 

 
 
 
 
 
 
 

PROCÈS-VERBAL 
 
1. Accueil, quorum et mot de bienvenue ; 

 
- Madame Valérie nous souhaite la bienvenue. 

 
2. Lecture et adoption de l’ordre du jour ; 
 

- Madame Valérie nous fait la lecture de l’ordre du jour de la réunion. 
- Madame Annie nous ajoute un point au point 14 au sujet du plan d’action pour contrer 

la violence (PAV). 
- Madame Annie apporte une correction à l’ordre du jour au point 9 puisque nous 

ferons la reddition de compte des mesures de l’année 2023-2024. 
 

CÉ 06/2024-25 Proposé par : madame Myriam Gauthier 
Secondé par : madame Sandra Vallières 

 
3. Lecture et adoption du procès-verbal du 22 octobre 2024 ; 

 
- Point 12 - Normes et modalités : madame Annie fait un retour sur les évaluations 

prévues au cours de l’année de la part du Centre de services scolaire de Portneuf et 
du ministère de l’Éducation.  Nous nous questionnions sur la pertinence d’indiquer les 
deux évaluations, mais elle nous confirme que l’obligation que nous avons est 
d’identifier les évaluations du ministère. 

- Pour les élèves de 6e année, un changement est apporté pour le deuxième bulletin 
car l’examen de mathématique aura lieu le 23 janvier alors nous changerons donc la 
date de remise du bulletin pour le 31 janvier.  Une mise à jour du document sera 
transmise aux parents. 

 
CÉ 07/2024-25 Proposé par : madame Caroline Boivin 

Secondé par : madame Annie Julien 
 

4. Intervention du public ; 

PRÉSENCES : 
Boivin, Caroline X Membre de la communauté abs 
Carré, Isabelle X Morasse, Katia X 
Gauthier, Myriam X Paradis, Sandra X 
Julien, Annie X Robitaille, Kathia X 
Lachance, Annie X Roy, Sophie X 
Lépine, Marie-Josée abs Vallières, Sandra X 
Marcotte, Josée abs Veillette, Valérie X 



 
- Aucun point. 

 
5. Rapport des membres ; 

 
5.1 OPP :   

 
-  Halloween : les membres de l’OPP sont venus donner un coup de main pour la fête 

de l’Halloween avec la distribution d’un verre de potion magique dans les classes.  
L’activité de cachette a été une activité très appréciée des élèves. 

- Ils sont en attente des détails pour la préparation des décorations de Noël. 
   

5.2 Enseignants :  
 

- Aucun point. 
 

5.3 Soutien et SDG :   
 

- Pédagogique du 8 novembre – sortie au Récréofun : nous avons eu 100 inscriptions 
pour la sortie.  Une très belle journée pour les élèves malgré qu’il y eût 6 écoles en 
même temps donc environ 600 élèves ce qui a fait en sorte que la gestion de la 
supervision des élèves était plus difficile.  À revoir 

- Prochaine pédago du 22 novembre, le thème est « Chaussettes en folie » et nous 
avons reçu 73 inscriptions. 

 
5.4 Comité de parents :  

 
- Madame Sophie nous fait un compte-rendu de la dernière rencontre du comité et les 

besoins en service de garde ont été discutés puisque c’est un besoin dans plusieurs 
écoles. 

- Des écoles ont obtenu une somme d’argent d’organismes de leur secteur pour fournir 
le déjeuner aux élèves pour plus d’une année. 

 
6. Demandes pour les sorties et activités ; 

 
- Madame Annie nous présente les activités et sorties demandées après notre dernière 

rencontre. 
- Voyage à Ottawa des élèves de 6e année : une campagne de financement 

individuelle est en cours présentement.  Une campagne de financement de groupe 
aura lieu par la suite.  Le coût actuel est de 399.00 $ par enfant moins que les 
sommes amassées lors des campagnes de financement. 

- Madame Annie nous fait aussi la présentation du budget pour les activités et sorties 
afin de nous démontrer les sommes qui seront absorbés par les différentes 
subventions disponibles. 

 
CÉ 08/2024-25 Proposé par : madame Myriam Gauthier 

Secondé par : madame Sophie Roy 
 

  
7. Suivi sur la formation obligatoire ; 

 
- Madame Annie fait un retour avec les membres afin de vérifier que les nouveaux 

membres ont fait la formation. 
 



8. Contenus en éducation à la sexualité et en orientation scolaire ; 
 

- Madame Katia nous fait une présentation des contenus en orientation scolaire et 
nous informe qu’il a été intégré dans le nouveau programme CCQ selon les différents 
niveaux scolaires. 
 

CÉ 09/2024-25 Proposé par : madame Sandra Vallières 
Secondé par : madame Sophie Roy 

 
 

9. Budget des mesures 2023-2024 ; 
 

- Madame Annie nous présente les allocations que nous avions pour l’année scolaire 
2023-2024 afin de nous démontrer les sommes restantes.  Nous ne pouvons pas 
utiliser les surplus pour l’instant, mais ils demeurent gelés.  Avec la dette de 11 
milliards, le gouvernement nous empêche d’utiliser certains surplus pour le moment. 

- Comme les fonds publics sont gelés depuis le 1er novembre dernier, les employés qui 
n’ont pas de lien direct avec l’élève qui doivent s’absenter ne seront pas remplacés 
actuellement. 

- Le solde de l’allocation pour le rattrapage a été reporté et cette somme sera utilisée 
cette année par du temps de TES. 
 

CÉ 10/2024-25 Proposé par : madame Annie Julien 
Secondé par : madame Kathia Robitaille 

 
10. Plan d’action ;  

 
- Madame Annie nous présente ce qui a été fait en lien avec les orientations du plan 

d’action.   
- Pour les élèves du premier cycle, un nouvel outil sera développé et qui sera 

complémentaire à la roulette de correction déjà utilisée présentement. 
- Au deuxième cycle, une affiche sera uniformisée pour les classes de mots et l’accord 

dans le groupe du nom. 
- Au troisième cycle, le code de correction sera aussi uniformisé. 
- Une mention a été remise à certains élèves afin de les féliciter pour valoriser l’écriture 

et des certificats-cadeaux a été remis à deux élèves pour qu’ils choisissent des livres 
que l’école s’occupe de commander pour eux. 

- Plusieurs comités (comité bien-être, comité PAV et ateliers habiletés sociales/estime 
de soi) ont été créés afin de suivre l’orientation 2 du plan d’action en lien avec le 
milieu de vie bienveillant. 

 
11. Distribution du reliquat ; 
 

- Action collective sur les frais chargés aux parents : Les sommes restantes 
proviennent du fait que des parents n’ont pas fait la demande du montant accordé 
avant la date limite et ces sommes seront redistribuées aux élèves du secondaire 
suite à l’approbation du comité de parents. 

 
12. Points d’information de la direction ; 

 
- Vêtements du royal : un message a été transmis aux parents et au personnel de 

l’école.  Un rappel sera fait aux parents puisqu’il reste encore du temps. 
- Module de jeu de la cour d’école a été réparé et les élèves sont tellement heureux 

qu’il y a un achalandage monstre depuis. 
- Sport scolaire : le minibasket est en cours présentement et se terminera en janvier.  

Par la suite, du volleyball sera offert aux élèves afin de varier les sports offerts dans 
les écoles. 



- Au printemps, plusieurs activités parascolaires seront offertes aux élèves. 
- Madame Jennifer a fait une demande pour obtenir une subvention de 17 000.00 $ 

dans le but d’acheter plusieurs instruments diversifiés pour faire découvrir la musique 
à nos élèves.  Madame Valérie propose de soumettre deux lettres de 
recommandation afin de suggérer le nom de madame Jennifer pour être la lauréate 
de la meilleure enseignante de musique, ce qui pourrait lui permettre de recevoir une 
bourse de 10 000.00 $. 

- Règles de vie de l’école pour l’hiver : l’habillement est un enjeu important pour les 
plus vieux.  Un document sera transmis aux parents prochainement avec les 
nouvelles règles.  Le thermomètre vestimentaire va s’appliquer pour les élèves du 
préscolaire jusqu’à la 3e année et pour ce qui est des élèves de la 4e à la 6e année, la 
règle sera modifiée. 

- 12.1 Budget conférence aux parents : Une somme de 9 000.00 $ est toujours 
disponible au Centre de services scolaire de Portneuf afin d’offrir des conférences 
aux parents (exemple : Aidersonenfant.com). 

 
13. Comité EHDAA ; 

 
- Aucun point. 

 
14. Affaires diverses : 
 

14.1 Plan d’action pour contrer la violence (PAV) : madame Katia nous présente le plan 
d’action pour l’année scolaire 2024-2025 et elle nous informe que le comité est 
actuellement en train de travailler sur différentes activités en lien avec le plan d’action 
pour contrer la violence comme le SÉVI qui revient chaque année.  Elle nous fait la 
présentation du plan de lutte qui a été élaboré pour notre école. 
 

CÉ 11/2024-25 Proposé par : madame Sandra Vallières 
Secondé par : madame Annie Julien 

 
14.2 Adoption du budget du conseil d’établissement : le montant sera reconduit chaque  

année. 
 

CÉ 12/2024-25 Proposé par : madame Sandra Vallières 
Secondé par : madame Kathia Robitaille 

 
14.3 Sondage des besoins pour la semaine de relâche : un sondage sera transmis aux 

parents dans les prochains jours et si le sondage est favorable à l’ouverture du 
service de garde, une séance extraordinaire aura lieu avec les membres. 

 
15. Levée de la réunion à 21 h 26 

 
Proposé par : madame Kathia Robitaille 
Secondé par : madame Myriam Gauthier 


